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Verbale n. 53 

Il giorno 23 Marzo dell’anno 2026 alle ore 08.20 si riunisce presso l'aula adiacente all'aula consiliare, la V 
Commissione Consiliare “Pubblica istruzione, beni culturali, turismo, sport e politiche giovanili” per la 
trattazione del seguente ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Giornate FAI di primavera a Mazara 

 
Alle ore 08.20 sono presenti Caltagirone Paola, Calcara Francesca, Galuffo Paola, Marino Pietro, Russo 
Antonio, Coronetta in sostituzione di Iacono Fullone Giovanni.  

Risultano assenti Giacalone Francesco e Iacono Fullone Giovanni.  

Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e passa alla trattazione del 1° 
punto iscritto all’ordine del giorno, avente ad oggetto: “Lettura ed approvazione del verbale della seduta 
precedente, lo pone in votazione ottenendo il consenso unanime dei consiglieri presenti e votanti. In seguito si 
passa alla trattazione del 2°punto dell’o.d.g: Giornate FAI di primavera a Mazara 
La Commissione rileva che sabato e domenica, 21 e 22 marzo si sono svolte le Giornate Fai di Primavera a 
Mazara del Vallo e cittadini e turisti hanno avuto l’opportunità di visitare le ex chiese di San Bartolomeo 
Apostolo di via Carmine (locali Urp e Cosvap) e di piazza San Bartolomeo nei pressi di via Porta Palermo.  

Un immenso ringraziamento va ai volontari del Gruppo Fai in collaborazione con l’amministrazione 
comunale che hanno scelto due luoghi poco conosciuti e generalmente poco accessibili al pubblico. 

Un Plauso ai Dirigenti scolastici Dott.ssa Lentini e Dott.ssa Eleonora Pipitone che hanno accolto questa 
iniziativa permettendo agli studenti del liceo Adria Ballatore e dell’I.C Borsellino -Ajello di fare da 
apprendisti ciceroni ai visitatori.  

I visitatori hanno avuto l’opportunità di ammirare luoghi di fede e mistero, reperti di grande pregio storico-
archeologico e di conoscere uno spaccato del vissuto storico cittadino. Con le visite a contributo libero, 
inoltre è stato possibile contribuire in modo concreto alla missione del Fai: la tutela e la valorizzazione 
dell’immenso patrimonio storico nazionale. 



La Commissione consiliare esprime apprezzamento per l’iniziativa, ritenendola un’opportunità significativa 
di coinvolgimento e partecipazione culturale per tutti i giovani del territorio. Il Presidente della commissione 
ritiene  che queste iniziative siano fondamentali perché soltanto la conoscenza della propria città può far sì 
che i nostri giovani se ne innamorino, la difendano e tramandino ai posteri la bellezza insita in essa. 

Pietro Marino esce dalla commissione alle 09.00. 

La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata di 24 marzo alle ore 08.10. 

Il Presidente chiude la seduta alle 09.20. 

 

   Il segretario                                                                                                                           Il presidente     

F.to Galuffo Paola                                                                                                              F.to Caltagirone Paola                                                                                                                             

                                                                                                                                    

 

  

 


